



Голос Времени

25 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 85 (6742)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

В правительстве края

Губернатор Александр Черногоров провел традиционное совещание с членами правительства Ставропольского края.

При этом, как и следовало ожидать, в отмечаемый Всемирный день продовольствия, были затронуты вопросы производства и реализации на территории края качественных, экологически чистых продуктов. В плане продовольственной безопасности Ставрополье является не только самодостаточным регионом по производству продуктов питания, но и вывозящим их за пределы края. Однако с реализацией некоторых основных продуктов питания имеются проблемы, которые решаются крайне медленно.

Характеризуя положение дел в сельском хозяйстве, первый заместитель председателя правительства края Владимир Гаркуша отметил, что складывается достаточно сложное положение с озимыми культурами: вышедшие осадки по краю не обеспечили достаточного насыщения почвы влагой, особенно в засушливых восточных районах. Министр сельского хозяйства края Валерий Кулинцев сообщил, что засеяно 90% озимого клина, что по сравнению с тем же периодом прошлого года больше на 400 тыс. га. Кукуруза убрана на 70%, сахарная свекла на 61%, подсолнечник на 90%.

Завершен сводный отчет по

развитию животноводства в крае, в ходе которого министерством сельского хозяйства проведена работа с муниципальными образованияами. По производству мяса край входит в первую десятку наиболее эффективных регионов.

По итогам участия во Всероссийской сельскохозяйственной выставке «Золотая осень - 2006» в г. Москве все 13 наших предприятий удостоены золотых медалей.

Руководитель администрации КМВ, первый заместитель председателя правительства края Виталий Михайленко проинформировал о работе здравниц Кавказских Минеральных Вод. С начала текущего года они приняли 479 тыс. отдыхающих, что превышает уровень прошлого года более, чем на 19 тыс. человек.

Касаясь проблемы реализации нацпроектов в здравоохранении и образовании, заместитель председателя правительства края Любовь Волошина отметила, что работа движется в соответствии с намеченным графиком.

Сложнее обстоят дела с реализацией национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Здесь пока недостаточно быстро идет освоение выделенных средств. Основной причиной, по мнению ряда участников совещания, является постоянная корректировка на федеральном уровне.

Совещание с главами администраций муниципальных районов края

Под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось совещание с главами администраций муниципальных районов Ставропольского края и руководителями краевых органов исполнительной власти.

С докладом на тему «О некоторых вопросах формирования структуры органов местного самоуправления и организации работы администраций муниципальных районов края» выступил заместитель председателя правительства Ставропольского края, руководитель аппарата правительства края Николай Марченко. В своем докладе он акцентировал внимание на работе администраций муниципальных районов, существующих проблемах и путях их решения.

В ходе состоявшейся после выступления дискуссии был обозначен ряд проблем в организации деятельности районной муниципальной власти, прозвучали предложения по ее совершенствованию.

На совещании также выступи-

ли министр финансов Ставропольского края Владимир Шаповалов, министр жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края Илья Проктопенко, глава Красногвардейского муниципального района, президент совета муниципальных образований Ставропольского края Александр Переверталов, глава администрации Курского муниципального района Сергей Логвинов, глава администрации Новоселицкого муниципального района Александр Нагеев, глава администрации Нефтекумского муниципального района Михаил Товчигренко, глава администрации Георгиевского муниципального района Александр Мамаков.

Главы администраций муниципальных районов выразили заинтересованность в более частом проведении такого рода совещаний. Это, по их мнению, позволит эффективно решать накопившиеся проблемы, рассматривая каждую из них в частном порядке, а не в комплексе.

Пленум райсовета ветеранов

Состоялся пленум Кировского Совета ветеранов, на котором был заслушан отчет о работе Совета. Выступил на нем заместитель председателя Совета ветеранов Михаил Андриенко.

В докладе он отметил, что за отчетный период рассматривались самые различные вопросы, к примеру, о перерегистрации пенсионеров, ветеранов труда, уволенных в запас из Вооруженных Сил, работников Кировского ОВД. Успешно поработали Совет ветеранов станции Советской, Марьянской, Старолавловской, Зольской, г. Новопавловска, п. Комсомольца.

Не остались без внимания вопросы медицинского обслуживания ветеранов ВОВ, труда и пенсионеров, состояния дел с отпуском бесплатных лекарств пенсионерам-льготникам. Было отмечено, что, если улучшились прием и обслуживание ветеранов и инва-

лидов в лечебных учреждениях, то с отпуском бесплатных лекарств задержка в три месяца как была, так и осталась. Не удивительно поэтому, что многие отказываются от получения долгожданных лекарств и готовы взамен взять деньги. Главврач ЦРБ Светлана Алиева и директор центральной аптеки Александр Туличенко ответили на вопросы.

Очень много было жалоб от пенсионеров, имеющих земельные паи. Оформление их затягивается. После проведенного заседания президиума число жалоб значительно уменьшилось.

Обсуждался также Устав Ставропольского краевого общественной организации ветера-

нов, были созданы комиссии и группы содействия по работе с городским и сельскими Советами ветеранов, утверждены планы работы и сметы расходов, рассмотрено финансирование райсовета и т.д. Также обсуждалось открытое письмо Ставропольского краевого Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Пленум прошел при активном участии председателей сельских Советов ветеранов, присутствующих на нем активистов. По рассмотренным вопросам приняты постановления.

В работе пленума принял участие и выступил глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин.

Надежда ДЕДОВА, секретарь райсовета ветеранов.

От улыбки до укола



Не правда ли, очень симпатичная женщина? Глядя на нее, невозможно поверить, что выбранной профессии - медицине - она отдала уже 45 лет!

В медицинское училище Марина Моренко поступила почти шутя, больше за компанию с подружкой, чем по зову сердца. Но работа настолько захватила, что она ни разу ей не изменила и ни разу не пожалела о сделанном выборе.

Четыре года почти каждый день она ездила в Пятигорск, где училась на вечернем отделении, а днем работала в центральной районной больнице Минеральных Вод - сначала санитаркой, потом медицинской сестрой.

Работником она всегда была универсальным: умеет и глазное давление измерить, и кардиограмму снять, и клинические лабораторные анализы выполнить.

- Мы доверяем ей с закрытыми глазами, - говорят о своей стар-

шей медсестре врачи Коммакской амбулатории. - Добросовестная, внимательная, работу свою знает от и до, делает все быстро, аккуратно, а трудится за троих.

Последнее сказано вовсе не ради красного словца - Марина Дмитриевна действительно выполняет сразу несколько обязанностей. Она не только старшая медсестра амбулатории, но и единственная медсестра дневного стационара - и палатная, и процедурная. Сама заводит историю болезни и определяет больному место в палате, направляет на анализы, делает уколы, ставит капельницы. А еще - убеждает, лечение ведь не с укола начинается, а с доброго слова, с умения почувствовать чужой боли. Зато как радостно видеть, когда человек буквально на твоих глазах начинает идти на поправку! Ради этого и стоит работать!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Поздравляем!

Высокая награда

В правительстве края состоялось торжественное мероприятие, на котором губернатор Александр Черногоров вручал награды заслуженным работникам из нашего района. Медалью «За заслуги перед Ставропольским краем» награжден председатель колхоза «Орловский» Иван Иванович Нечаев. Вручая медаль нашему земляку, губернатор отметил его многолетний добросовестный труд в колхозном производстве, пожелал крепкого здоровья и дальнейших успехов.

Коллектив редакции газеты также поздравляет уважаемого Ивана Ивановича Нечаева с наградой!

(Соб. инф.).

Как сделать жилье доступным

В представительстве главного федерального инспектора по СК А. Коробейникова прошло заседание круглого стола, посвященное реализации на Ставрополье приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Отмечалось, что его выполнение идет с большими трудностями. В качестве одного из вариантов решения проблемы рассматривался пилотный проект с привлечением банковского капитала, в частности, заемных средств «Внешторгбанка». Такие программы уже успешно реализуются в ряде регионов страны.

С немецкой помощью

В Ставропольском краевом клиническом противотуберкулезном диспансере идет строительство современной бактериологической лаборатории. Оборудование на сумму 250 тысяч евро поставит ФРГ в рамках российско-германской благотворительной программы по борьбе с туберкулезом. Часть аппаратуры уже поступила в Ставрополь. Курирует стройку с немецкой стороны известный ученый-микробиолог профессор Кнут Фельдманн, который неоднократно приезжал в Ставрополь. На днях он снова побывал в краевом центре вместе со специалистом по вентиляционным системам. Они познакомились с ходом работ, обсудили перспективы их завершения. Профессора Фельдманна принял губернатор края Александр Черногор.

(«СП»).

В ноябре будем праздновать 3 дня, а на Новый год - 10

Более длинные, чем обычно, выходные ждут россиян в начале ноября. Напомним, что депутаты Госдумы упразднили 7 ноября как общенациональный праздник и выходной день. Но чтобы не оставить народ без привычных каникул, сделали красным днем календаря 4 ноября. В этот день в 1612 году народное ополчение под предводительством Минина и Пожарского освободило Москву от польских захватчиков.

Ну а поскольку 4 ноября в этом году выпадает на субботу, понедельник, 6 ноября, автоматически становится выходным днем. Так что отдыхать мы будем сразу три дня.

Уже известен график и новогодних каникул. Отдыхать мы будем, начиная с 30 декабря (так как этот день выпадает на субботу) по 8 января включительно. Поскольку дни с 1 по 5 января считаются новогодними праздниками, а Рождество - 7 января - выпадает на воскресенье.

Так что в ближайшее время мы будем отдыхать так: с 4 ноября по 6 ноября; с 30 декабря по 8 января.

Я ищу тебя, мама!

В нашей большой семье живут и воспитываются 26 детей, и совсем недавно в ней появились малыши, Кристина и Денис. Смотришь на этих маленьких человечков, и сердце кровью обливается: ведь у каждого из них есть горе-родители, которые лишены родительских прав!

Но мир не без добрых людей, мы, взрослые, это знаем и обращаемся к вам уважаемые кировчане, помогите, откройте свои сердца, протяните руку помощи, одарите детей нашего Детского дома материнской любовью и лаской. Ведь все это в ваших силах. Да поможет вам Бог!

Марина ПРОЯВКО, социальный педагог.

К морозам и гололеду готовы

117 объектов района, в том числе 38 жилых домов, в которых 1237 квартир, отапливаются котельными ГУП ЖКХ. Чтобы в них было тепло, предприятие вложило свыше миллиона рублей. А всего на подготовку к зиме коммунальщики района потратили более четырех миллионов.

Зима - всегда испытание коммунальных служб на прочность. Полгода коммунальное хозяйство нашего района активно и целенаправленно готовилось к началу отопительного сезона и работе в осенне-зимний период. Всего для этого было потрачено свыше четырех миллионов рублей. 150 тысяч дал бюджет города, еще 770 поступили из фонда софинансирования Министерства жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края, все остальное - собственные средства предприятия.

Прежде всего, были отремонтированы и подготовлены к эксплуатации все 13 котельных и почти 24 км тепловых сетей. В городе на улице Лесной, а также в Старопавловской и Орловке в котельных установлены новые котлы. В квартале «Б» города, станции Советской и селе Горнозаводском осуществлен капитальный ремонт кровли котельных, а в Комсомольце - капитальный ремонт подводящего водопровода. Кроме того, везде сделан косметический ремонт, покрашены трубопроводы и оборудование, проведены ревизия и ремонт запорной и осветительной арматуры. А в Советской и квартале «Б» Новопаоловска заменены 400 метров ветхих тепловых сетей.

Самая значительная сумма - миллион 387 тысяч рублей - пошла на ремонт жилья. В многоквартирных по улице Садовой, 101 и Кирова, 37/10 капитально отремонтирована кровля, а на Комсомольской, 73 мягкую кровлю заменили шиферной. В домах по Красной, 275 и Георгиевской, 2-а капитальный ремонт крыш идет за счет средств местного бюджета. Еще в пяти

многоэтажных крыши отремонтированы частично. В домах 37/2 и 37/10 по улице Кирова отремонтирована система отопления, еще в восьми заменены стояки отопления и вводные магистрали трубопроводов воды, а в девяти - стояки холодной воды. Приобретены и установлены 11 контейнеров для сбора мусора, все они оборудованы специальными площадками. На 25 многоквартирных установлены общедомовые водомеры. А в пяти домах отремонтированы 11 подъездов.

Значительный объем работ проделан и на участке «Водоканал». В Новопаоловске, Горнозаводском, Советской, Марьинской и Старопавловской заменено 1200 метров ветхих водопроводных сетей, а также уличных водопроводов. В одной только Марьинской обнаружено и ликвидировано 118 порывов на уличной сети. Отремонтированы и сами насосные станции, а на первой городской станции вместо дышащего на ладан старого здания появилось новое модернизированное. Сейчас завершается установка оборудования, и с наступлением нового поливного сезона станция будет запущена.

Кроме того, проведен ремонт канализационных насосных станций и колодцев, на 13 из них установлены новые железобетонные плиты перекрытия.

Подготовилось к зиме и автохозяйство. Техника отремонтирована и готова к борьбе с гололедом и снежными заносами. А на городской свалке отсыпана подъездная дорога.

Анатолий ШВЫДКО, генеральный директор ГУП СК ЖКХ Кировского района.

Сообщает пресс-служба губернатора

С рабочим визитом

Губернатор Александр Черногоров принял прибывшего в край с рабочим визитом владельца германской фирмы «Dragonpharm» доктора Андреаса Грайтхера по его просьбе.

Состоялась беседа, основным предметом которой стал вопрос об участии немецкой стороны в совместном производстве лекарственных препаратов в крае. Губернатор коротко проинформировал гостей об экономическом потенциале и благоприятном инвестиционном климате, охарактеризовав обстановку в крае как стабильную и способствующую налаживанию взаимовыгодного делового сотрудничества с иностранными партнерами. При этом глава края проявил интерес к опыту сотрудничества фирмы с другими партнерами, положительным достижениям и узким местам, а также возможности ее участия в реализации отдельных социальных программ на территории края. Он подчеркнул, что действующее в крае законодательство позволяет стимулировать подобные проекты, оказывать поддержку в создании требуемой для этого инфраструктуры, в том числе параллельно проводимой работе по подготовке кадров специалистов и рабочих профессий. Им даны поручения ответственным лицам по тщательному анализу внесенных предложений с целью их возможной реализации.

Комиссия рекомендовала

В правительстве края состоялась восьмое в текущем году заседание комиссии СК по вопросам помилования, на котором рассмотрены прошения четырех осужденных о помиловании, в том числе одной женщины.

Возраст обратившихся лиц - от 27 до 44 лет. Все они до осуждения проживали в Ставропольском крае. Один осужден за убийство, второй - за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, третий - за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, и четвертый - присвоение и растрату в особо крупном размере, мошенничество, незаконное предпринимательство, сопряженное с извлечением дохода в особо крупном размере, уклонение от уплаты налогов с организации, совершенное в крупном размере.

Двое из обратившихся осужденных ранее судимы за умышленные преступления, один из которых трижды. В отношении указанных лиц уже проявлялась гуманность в виде амнистии и условно-досрочного освобождения от наказания, но они не оправдали доверия и вновь нарушили уголовное законодательство.

Двое отбыли в местах лишения свободы 1/3, третий - 1/2 и четвертый - 1/4 часть назначенного судом срока наказания.

Все осужденные в учреждениях исполнения наказаний характеризуются положительно. Однако администрация исправительных колоний не поддерживают прошения этих лиц.

У двоих обратившихся осужденных на иждивении находятся несовершеннолетние дети и больные, преклонного возраста родители.

В отношении трех лиц поступили ходатайства об их помиловании от родственников и представителей общественной ответственности.

Комиссия, изучив материалы, проведя встречи с самими осужденными, их родственниками, потерпевшими, представителями администрации учреждений исполнения наказаний и общественной ответственности по прежнему месту жительства обратившихся, рекомендовала губернатору Ставропольского края направить представлению Президенту Российской Федерации о помиловании одного осужденного, сократить ему назначенный судом срок наказания на два года, и об отклонении ходатайств остальных лиц.

Сельское хозяйство

Ответственность и профессионализм

Несмотря на то, что автопарк у нас не новый, наши водители содержат автомобили в исправном состоянии, не допускают простоев, своевременно осуществляют различные грузоперевозки, а также доставку людей на производственные участки и домой. Сегодня у нас на линию выходят пять самосвалов ГАЗ-53, восемь «ЗИЛов», семь «КамАЗов», есть и спецмашины.

Сам я работаю в автогараже коммунального хозяйства с 1975 года. Был и простым водителем, и механиком, а последние пять лет - завгар, поэтому могу сравнивать, что было тогда и что имеем сейчас. Когда я только начинал работать в колхозе «Коммуняк», в хозяйстве насчитывалось только один водитель 104 человека. Большим был автопарк. Сегодня у нас всего 18 водителей. Но объем работы в сельхозпредприятии немалый и каждая машина на счету.

В коллективе у нас и молодые ребята, и водители постарше с большим опытом, и о каждом можно говорить только хорошее. Главное, что их отличает, это ответственное отношение к своим обязанностям. Вот уже два десятка лет шоферит у нас Александр Яшин. Давно трудятся

также Владимир Зеулин, Сергей Потькалов, Николай Одиноченко. Среди молодых хочется назвать «камазистов» Павла Звездилина и Алексея Перевозчикова. Было бы несправедливо не поблагодарить за хорошую работу их коллег Виктора Кривошеева, трех Сергеев - Пищулина, Перевозчикова и Лисовца. Мы гордимся своим слесарем-мотори-



Завгар Василий Буянов и водитель Алексей Перевозчиков.

Водитель «КамАЗа» Павел Звездинин.

стом Николаем Есауловым. Это прекрасный специалист, добросовестный, безотказный работник, на которого всегда можно положиться и быть уверенным, что он не подведет.

С ремонтом машин проблем у нас нет. Сами водители приводят их в порядок, сами по-хозяйски эксплуатируют. Водители наши могут и хотят работать, хорошо бы еще и зарплата была повыше, чем есть.

Василий БУЯНОВ, заведующий автогаражом ОАО «Коммуняк».

Международный день школьных библиотек

Идешь на работу и хочется идти

Признается Светлана Духненко, заведующая библиотекой Марьинской школы. - По дороге уже невольно какие-то планы обдумываешь.

А читателей в библиотеке, ни много ни мало, 940. Самые беспокойные и требовательные из них - ученики - прибегают обычно на перемене, естественно, целой гурьбой и тут же срочно требуют: вынь да положи нужную книжку. Так что Светлана Валентиновна и второму библиотечнику Евгению Цурановой буквально разрываться приходится.

Зато год назад у них появился замечательный помощник - полученный по президентской программе компьютер с принтером. Он хотя за книжками и не бегаёт, но труд облегчает существенно: не надо мучиться, оформляя от руки всевозможные стенды и плакаты. Пошвеллил «мышкой», подобрал иллюстрации и шрифты - вот тебе и красочная выставка. Помогает он и к всевозможным конференциям, библиографическим обзорам

и прочим мероприятиям готовиться. Это их только перечислять быстро, да на проведение час-два уходят, а сколько на подготовку! Одни только репетиции счётами и другими выступающими могут целый месяц занять.

Словом, скучать библиотекарям некогда. Особенно, когда атакуют маленькие почемучки или юные творцы рефератов по самым разным предметам. Тут уже приходится быть немножко химиком, немножко физиком, чуть-чуть астрономом. Кроме того, совсем не лишне научить ребят самим уметь подыскать себе нужную литературу по каталогу и картотеке, научить пользоваться справочной литературой, книгами и альбомами по искусству. К сожалению, их не так уж много. И если справочники да энциклопедии когда-нибудь еще «подбрасывают», то фонды художественной литературы давненько не обновлялись. Тут нередко сами читатели выручают. То выпускники чье-нибудь собрание сочинений при-

дадут, то марафон «Подари библиотеке книгу» урожай соберет. В Марьинской библиотеке стал уже доброй традицией, и после него книжные полки прирастают сотней другой «обновки».

«Ветеранов» книжного фронта подклеивают. С удовольствием помогают в этом малыши, им только скажи - тут же прибегают. Сначала в «книжной аптеке» поработают, потом журналы новые полистают - их, благодаря отделу образования, выписывается немало.

Но, чтобы привлечь читателя, одних только, пусть даже набитых битком, книжных полок малоавато. Требуется еще библиотечкарь, к которому хочется идти. Марьинские - из таких.

А недавно их труд получил и всероссийское признание: они приняли участие в конкурсе «Шолоховская весна - 2006», перелопатили горы литературы, подготовили работу «Судьба человеческая - судьба народная» и заслужили диплом первой степени!

Оксана ВОРОПАЕВА.

Православие

Димитровская родительская суббота

28 октября, в субботу, в Православных храмах будут отслужены Великие панихиды обо всех усопших от века христиан и о воинах на поле брани жизнь свою положивших.

Каждый год, в последнюю субботу перед днем памяти великомученика Дмитрия Солунского, наша Церковь возносит молитвы за усопших воинов-защитников Русской земли.

Поминование воинов-защитников установлено святым благоверным князем Димитрием Донским после тяжелой и кровопролитной битвы на поле Куликовом, которая совершилась в день Рождества Пресвятой Богородицы 21 сентября 1380 года.

На битву с многоязычной ордой Мамай благословил князя Димитрия в его войско святой преподобный Сергей Радонежский. По молитвам всей Русской Церкви, и земной, и небесной, Господь даровал победу православному христианскому войству. На стороне св. Ди-

митрия сражалась вся русская земля, тогда, как и сейчас, территориально раздробленная, но объединенная верой.

В Димитровскую родительскую субботу православные христиане молятся о нечисленном множестве сынов своих, отдавших жизнь не только за нашу Отчизну, но и за свободу братских народов: Болгарии, Греции, Румынии, Польши, Чехии, Сербии.

В церковной памяти вечно будут жить имена и тех героев, чей святой подвиг остался безымянным. «Души их во благих водворятся, и память их в род и род». Первые, о ком мы вспоминаем, молясь об умерших, - наши покойные родители. Поэтому и суббота, посвященная молитвенной памяти почивших, называется «родительской».

В дни поминовения усопших православные христиане передают в храм записки с именами своих почивших родственников. При этом нужно помнить, что в эти записки можно заносить имена только тех

умерших, которые при жизни были крещены, т.е. являлись членами Православной церкви. О некрещеных же можно молиться дома или над их могилой на кладбище.

В эти дни положено ставить свечи к Распятому, на специальный столик, называемый «каштан». Свеча есть наша жертва Богу и вместе символ нашей молитвы. Поэтому, когда христиане ставят свечи, они обязательно в этот момент просят Бога об упокоении их близких, называя имена усопших родственников.

Есть еще один добрый обычай в Церкви. В дни поминовения верующие приносят в храм угощение (в основном продукты). Это угощение остается в храме и потом раздается всем нуждающимся и немощным. Мы знаем и верим, что человек, получивший это угощение, перед трапезой помолится «о всех здесь ныне поминаемых», и к молитве каждого из нас присоединится его благодарная молитва.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Письмо в газету

Шахматная корона снова в России! Абсолютным чемпионом мира по шахматам стал наш соотечественник Владимир Крамник. Эта великая победа не могла не взволновать и меня как любителя шахмат. А потому

В защиту шахмат скажу я...

Даа месяца учебного года позади. В школах уже заканчивается утверждение стабильного расписания уроков и кружков. Что и говорить, все стараются соблюдать правильные требования, так сказать, идут в ногу со временем.

А вот нашлось ли место шахматам в штатном школьном расписании?

Когда-то, еще в советское время, в крупных городах страны в школах вводились шахматы как предмет. Была и государственная программа. И, в сущности, это было совсем неплохо. Ведь шахматы очень много дают детям. Не зря же их называют игрой мудрецов. Они воспитывают в человеке силу духа, волю. А про усидчивость, сосредоточенность и говорить нечего. А чего стоит склонность к анализу позиции, умение видеть свои и противника ошибки, определить правильный ход, а в целом грамотные действия. И все это надо успеть сделать за одну минуту. А если к этому добавить еще и блиц-игру, где надо суметь в считанные секунды собраться с мыслями, определить степень опасности и суметь отразить ее, то о значимости этой игры



не стоит много говорить.

Однажды, на итоговом занятии, я спросила у одного своего воспитанника, что дали ему шахматы? «Шахматы - это же наша жизнь», - ответил он, - все так же надо уметь анализировать свои поступки, как позицию на шахматной доске, просчитывать дальнейшие свои действия, как ходы. А еще уметь исправлять свои предыдущие ошибки, чтобы в будущем не делать новых».

В наше сегодняшнее суровое, а в чем-то даже жестокое время необходимо всеми этими качествами обладать. При этом важно себя не потерять и уметь твердо стоять на ногах, сохранив бодрость духа в случае потери моральных и материальных ценностей. Но это само собой, по волшебству, не приходит. Надо немало потрудиться, чтобы воспитать в себе все эти качества.

Корней Чуковский говорил, что характер в основных его чертах формируется до пяти лет. В дальнейшем, с годами идет становление личности. И положительную роль в этом играют занятия шахматами.

С уважением ваш старый селькор, Клара ПЛЕСКАЧЕВА.

◆ Дела почтовые

Именно они становятся палочкой-выручалочкой почтальонов в небольших населенных пунктах, таких, как Коммаяк. И удивительно тут ничего нет - пенсионеры - люди из самых состоятельных. Впрочем, состоятельности их хватает в лучшем случае на дешевенькое издание с программой телепередач да парочкой кулинарных рецептов. И уже совсем хорошо, когда подобное издание выписывается в двух экземплярах: не только на свою семью, но и на дочку.

Многие тянут до последнего, так что основная подписка начинается лишь тогда, когда она заканчивается и откладывать дальше нельзя. Выручает постоянство: тот, кто больше десятка лет выписывал районку, навряд ли от нее откажется. Более того, говорят, в последнее время популярность ее возросла...

На почте всегда многолюдно. Один спрашивает «желтый конверт», чтобы сыну в армию письмо быстрее дошло, другой пришел заплатить за свет или газ; третьему приглянулся набор кухонных ножей или шампунь в доме закончился, четвертый принес посылку (их сейчас не так уж мало, бывает, по несколько в день приходится принимать); пятому срочно фотопленка понадобилась...

- А когда же наша Людочка выйдет? - беспокоится Евдокия Андреевна Андреева. - Она приходит, и радость на душе. Ласковая, обходительная, все объяснит нам, растолкует. Она уже как

Что бы мы делали без пенсионеров?



член семьи. Ее нет, и пенсия не радует!

Людмила Остроущенко на сегодняшний день - один из самых опытных почтальонов Коммаяка. Примерно столько же работает оператор Татьяна Ганджишвили. Их стаж уступает только стажу начальника почтового отделения поселка Галины Звездилыной.

Вообще коллег здесь не большой, почтальонов всего трое, на каждого приходится свыше трех сотен дворов. Самый длинный маршрут у Ирины Харченко: она возит почту и на хутор Закавказский. А самая тяжелая сумка пока намечается у Елены Качаловой, лидера подписной кампании на первое полугодие 2007 года. Оксана ВОРОПАЕВА.

Об основных изменениях в Трудовом кодексе Российской Федерации

В октябре текущего года вступил в силу Федеральный закон от 30 июня 2006 года № 90-ФЗ. Указанным законом изменены около 300 статей Трудового кодекса РФ и 13 новых статей добавлены.

Существенные изменения вносятся в правовое регулирование содержания трудового договора. Значительно расширен перечень условий, которые являются обязательными для включения в трудовой договор. Поэтому работодателям следует быть внимательнее, приобретая бланки трудовых договоров, их содержание не всегда соответствует требованиям ст. 57 ТК РФ. Как и было ранее, трудовой договор заключается в двух экземплярах, однако, как показывает практика, не всегда второй экземпляр попадает в руки работнику, поэтому в ст. 67 ТК РФ внесены дополнения, согласно которым получение работником трудового договора должно подтверждаться его подписью на экземпляре договора, хранящемся у работодателя.

В Трудовом кодексе появилась новая статья о порядке оформления прекращения трудового договора. Проводится более точная классификация оснований прекращения трудового договора, что влияет не просто на запись в трудовой книжке, но и на возможность последующего трудоустройства, выплату выходных пособий.

Внесена ясность в порядок замены ежегодного оплачиваемого отпуска денежной компенсацией. Новая формулировка ст. 126 ТК РФ разрешает вопрос о том, какая часть отпуска подлежит замене денежной компенсацией в ситуации суммирования отпусков за несколько лет.

Изменился порядок расчета средней заработной платы для оплаты отпусков, теперь расчетный период составляет 12 месяцев, а среднемесячное количество дней - 29,4.

В ст. 112 ТК РФ сделана попытка разрешить проблему с оплатой труда сдельщиков в нерабочие праздничные дни, которая возникла в связи с установлением длительных новогодних каникул. Работникам, за исключением работников, получающих оклад за нерабочие праздничные дни, в которые они не привлекались к работе, выплачивается дополнительное вознаграждение, размер которого определяется локальными нормативными актами.

Статья 178 ТК РФ дополнена новыми случаями предоставления выходного пособия в размере двухнедельного среднего заработка.

Кардинальные изменения в защиту прав работников внесены в ст. 236 ТК РФ. Теперь работодатель должен независимо от своей вины выплачивать работнику денежную компенсацию за нарушение сроков выплаты зарплаты и других обязательных выплат.

Особые изменения и дополнения коснулись и работодателей-индивидуальных предпринимателей, статус которых теперь максимально приближен к статусу работодателей-организаций. Указанным законом им возвращается обязанность вести трудовые книжки на своих работников. В связи с этим, чтобы избежать ошибок, которые впоследствии могут создать определенные трудности при оформлении пенсии работнику, работодателям необходимо ознакомиться с Правилами ведения и хранения трудовых книжек, утвержденными постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 года № 225 и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной постановлением Минтруда РФ от 10.10.2003 года № 69.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ, специалист УТИСЗН.

◆ Делимся опытом

Как избавиться кур от вшей

Как это сделать лучше и проще, с читателями газеты делится своим опытом жительница ст. Марьинской М. Гладкова.

Для этого надо взять старое корыто или большой тазик. Насыпать на дно небольшой слой песка или земли, положить пучок (подчеркиваю - пучок, а не охапку) сухого бурьяна, а сверху накрыть зеленой травой или веточками с листьями. Занести в курятник и поставить по центру. Убрать все быстро воспламеняющееся, а также паутину. Закрывать окна, все лазейки и двери. Поджечь и следить за горением в окно или в щелочку через приоткрытую дверь. Прогорает бурьян быстро, за 3-5 минут. Курятник очень сильно наполняется дымом. Закрывать и оставить его не менее чем на 2 часа. Дня через три - повторить. Эта несложная процедура дает стопроцентное избавление от вшей. Курь почувствуют себя лучше, увеличивается яйценоскость. В целях пожарной безопасности во время горения не спускайте глаз с огня, пока бурьян полностью не прогорит.

Баня для картошки?

«Слышала, что некоторые хозяйки перед закладкой картофеля на длительное хранение тщательно его «купают». У меня эта процедура вызывает сомнения. Может быть, кто-то из читателей районки подскажет, как лучше «распорядиться» с этим овощем?» - спрашивает наша подписчица из Новопавловска Светлана Кравцова.

- В Дании, например, перед закладкой на хранение клубни картофеля моют, а в соседней Швеции - нет. В России тоже не моют. Вообще же у такой операции есть свои плюсы и минусы. А какой из этих знаков вам выбрать, решайте сами, - отвечает агроном Светлана Сухина.

- Так, на вымытых клубнях легче увидеть повреждения и гниль, с ними доступнее обращаться, их легче сортировать и отбраковывать. При хранении такого картофеля меньше мусора, земли. Однако, когда моем клубни, мы искусственно создаем условия, благоприятные для развития патогенных (болезнетворных) микроорганизмов, вызывающих гниение. От избыточной влаги не так просто избавиться (в той же Дании продукт просушивают на специальных линиях). При мойке клубней в домашних условиях возникает проблема с досушиванием. Невысушенный как следует картофель быстро гнивает, поэтому специалисты и не рекомендуют проводить такую обработку. Однако, если очень хочется иметь чистый картофель и если располагаете достаточным временем и условиями для мытья и, главное, досушивания его, то можно мыть. Вообще же, думаю, в данном случае цель не оправдывает средства.

Важные мелочи

◆ В осенне-зимний период прекрасной витаминной добавкой станут для вас пророщенные в темноте (до образования ростков) горох и соя, фасоль и чечевица.

◆ Не следует сажать чеснок под зиму на картофельной грядке, он может заболеть нематодой. Нельзя сажать чеснок и после лука - на эти растения нападают одинаковые вредители.

◆ Луковицу чеснока разделяют на зубки перед самой посадкой, сортируют зубки по размерам и сажают отдельно. Это даст всеобщие равные условия в отношении света и питания.

◆ Люди села

И на рыбалке - с детьми



Сорок лет назад, получив диплом, вернулся в родной колхоз Анатолий Твердохлебов и стал первым хормейстером в новеньком, только что открывшемся Доме культуры поселка Коммаяк. Его стараниями был создан великолепнейший хор, выступавший не только на районных смотрах и конкурсах, но и на фестивале самодеятельных коллективов, проходившем в Москве на ВДНХ. Хор был отмечен как лучший коллектив художественной самодеятельности.

Анатолий Степанович находил силы и время и для занятий с пенсионерами, тоже принимавшими участие во всех концертах, и с молодежью, для которой была создана специальная вокальная группа.

Теперь А.С. Твердохлебов на заслуженном отдыхе и большую часть свободного времени отдает любимому увлечению - рыбалке. Но и тут он, всегда умевший найти ключик к каждому детскому сердечку, постоянно в окружении ребятни.

Совсем недавно Анатолию Степановичу исполнилось 60. Но ведь это не возраст для человека, молодого душой. Лишь бы только здоровье не подводило!

Надежда БАРСУКОВА, участница художественной самодеятельности,

п. Коммаяк.

◆ Суд идет...

Крышки, подлюки, подвели!

Часто бывает так, что после распития спиртного люди идут на преступления. Подобное случилось и с гражданином К., имеющим двух несовершеннолетних детей. В конце августа этого года, ночью, он похитил в станции Марьинской три чугунные крышки люков смотровых водопроводных колодцев, принадлежащих ГУП ЖКХ, и распорядился ими по своему усмотрению.

На суде К. признал свою вину, пояснил, что совершил кражу люков из-за отсутствия денег на спиртное, в содеянном раскаялся и готов понести наказание. Суд определил ему меру наказания в виде обязательных работ сроком 90 часов.

Наталья КОЗЛЯНСКАЯ, пресс-секретарь судебного участка №1.

